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Детско-родительская встреча «Давайте будем вместе».
Цель встречи: установление доброжелательных и доверительных отношений между родителями и детьми группы. 

Задачи встречи: продолжать создавать условия для эмоционального сближения родителей и детей, помочь родителям в развитии навыков взаимоотношений с ребёнком. Расширить возможности понимать и доверять друг другу. Создание ситуации успеха каждого участника встречи. 

Материалы: альбомные листы, цветные карандаши, простые карандаши, шнур, коробки, шкатулка с сердечками на которых написаны пожелания, на каждую пару по 7 разноцветных лепестков и по 1 кружочку для цветка, плюшевый игрушечный мишка. Участники: дети и родители по парам. 

Ход проведения

 Родители и дети проходят в зал и рассаживаются полукругом так, чтобы ребёнок сидел между взрослыми. 

Ведущий (Вед.): Добрый вечер! Нам очень приятно, что Вы смогли найти минуточку свободного времени и откликнулись на наше приглашение. Сегодня мы вместе будем учиться понимать и доверять, поддерживать друг друга. А ещё мы очень надеемся, что каждый участник встречи узнает много интересного и полезного. 

Задание 1. «Обнимашки» 

Цель: наладить контакт и сблизить взрослых и детей. 

Ведущий: Задумывались ли вы, уважаемые родители, когда-нибудь о том, для чего нам нужны объятия? Какую роль они играют в нашей жизни? Как часто вы обнимаете своего ребёнка? (высказывания родителей) 

Вед: Объятия – это естественные проявления наших чувств. Многие из нас принимают их как должное, и не придают особого значения. На самом деле они очень важны для людей любого возраста. Оказывается, 4 объятия необходимы каждому просто для выживания, а для хорошего самочувствия нужно не менее 8 объятий. И, наконец, для того, чтобы ребёнок развивался интеллектуально необходимо не менее 12 объятий в сутки. И это доказано учёными. 
Сегодня мы предлагаем вам проявить свои чувства не только к своему ребенку, но и к детям, сидящим рядом с вами. Для этого вам необходимо спросить рядом сидящего ребёнка, хочет ли он, чтобы вы его обняли. Если ребёнок не желает, то не следует настаивать (выполнение задания) 

Вед: Объятия являются обезболивающим и успокоительным средством. Дети должны знать, что их поймут и примут такими, какие они есть, чтобы не случилось. 

Вед: А теперь давайте вспомним слова замечательной детской песенки: «Улыбка» - (от улыбки хмурый день светлей, от улыбки в небе радуга проснётся, поделись улыбкою своей, и она к тебе не раз ещё вернётся!) Давайте и мы подарим свои улыбки всем, сидящим рядом с нами. 

Задание 2. «Подари улыбку». 

Цель: помочь снять эмоциональное напряжение, улучшить настроение взрослых и детей. Ребята и родители по очереди поворачиваются друг к другу, улыбаются и произносят слова: « Я дарю тебе улыбку» 

Вед: Посмотрите, в нашем зале сразу стало тепло и уютно от ваших искренних улыбок! Но, мне кажется чего- то не хватает. А давайте мы украсим наш зал красивыми цветами! Но, для этого надо дружно потрудиться. Я предлагаю вам вместе собрать красивые цветочки из лепестков. 

Задание 3. «Волшебный цветочек». 

Цель: помочь родителям и детям найти общий язык, научиться взаимодействовать, договариваться. 
Вы вместе с ребёнком сами решаете, какого цвета будут лепестки, но главное условие – у цветка должно быть 7 лепестков разного цвета. 
Вед: Какие красивые цветы у вас получились! Мы надеемся, что в каждый лепесток, который приклеивали к серединке, вы вложили частичку своего тепла. Ведь цветочки получились совсем как живые! А ещё эти цветы имеют волшебное свойство – исполнять желания.
Задание 4. «Загадываем желание» 
Цель: способствовать развитию сотрудничества и понимания взрослого и ребёнка, помочь научиться прислушиваться к мнению другого, делать выбор.
Вед: Мы предлагаем вам обсудить с детьми и написать на лепестках свои самые сокровенные желания. А теперь прочитайте, пожалуйста, желание, которое загадали вы вместе, одно на двоих. (Ответы родителей и детей, обсуждение). 
Мы уверены, что все ваши желания обязательно сбудутся, надо только верить! 
Вед: Уважаемые родители, наши мальчишки и девчонки хотят порадовать вас весёлым танцем. 
Музыкальный номер «Солнышко будет скакать»
Вед: Уважаемые родители, как часто вам бывает трудно достучаться до своего ребёнка? Случалось ли вам повторить просьбу несколько раз, чтобы ребёнок её услышал? Согласитесь, иногда наши ребятишки, как ёжики сворачиваются в клубок. И порой приходится приложить немало усилий, чтобы они нам поверили. Сегодня мы с вами постараемся найти подход к своим детям и «развернуть» клубочек. 
Задание 5. «Ёжики» 
Цель: установление доверительных отношений между родителями и детьми, принятие друг друга, развивать тактильный контакт. Задание проводится в парах (родитель и ребенок). Ребёнок «сворачивается» в клубочек и сохраняет положение. Задача родителей – «развернуть» его, найти подход, создать условия, при которых «ежик» захочет сам раскрутиться, установить взаимопонимание. Запрещаются силовые приемы, щекотка, уговаривание словами. Упражнение заканчивается обсуждением. 
Вед: Какие вы молодцы, у вас прекрасно всё получилось. Многие из вас не побоялись «уколоться» и погладили своего маленького «ёжика». 
Задание 6. «Двое с одним карандашом»
Цель: продолжать формировать навыки взаимодействия родителей и детей, способствовать развитию коммуникативных навыков и воображения. 
Вед: А теперь предлагаем вам превратиться в художников. Ведь ни для кого не секрет, что дети очень любят рисовать. Но мы решили усложнить задачу, и предлагаем вам рисовать вдвоём, но одним карандашом. Перед вами листок бумаги и карандаш. Вы должны, держа карандаш вдвоём, нарисовать картинку, которая будет отражать ваше настроение. 
(Совместная работа в парах. Обсуждение рисунков) 
Вед: Какие вы все молодцы, быстро справились с заданием. 
Задание 7. «Охапка обязанностей» 
Цель: способствовать осознанию необходимости уделять детям больше внимания. Приглашается одна пара (родитель и ребёнок). Перед вами лежит верёвка. Родитель стоит у начала верёвки, а на другом конце – ребёнок. Предлагается пройти по верёвочке и обнять своего ребёнка. 
Вед: Вам легко было это сделать? (ответы) А теперь вернитесь на свои места, причём взрослый должен взять в руки как можно больше объёмных предметов. Нагруженный предметами родитель должен опять пройти по верёвке и обнять своего ребёнка. Легко ли было вам теперь? (ответы и выводы родителей) Да, действительно, мы порой так нагружены обязанностями, личными проблемами, что не замечаем своих детей. Нам бывает некогда их обнять, пожалеть, выслушать. А ведь наши ребятишки так нуждаются в нас! Поэтому мы вам предлагаем на некоторое время отложить свои проблемы в сторону и уделить всё своё внимание детям. 
Ведущий: Сегодня мне было очень приятно находиться с вами рядом, видеть, как светятся глазки ребятишек и как улыбаются взрослые. Надеюсь, что и вам понравилась наша встреча. У меня в руках игрушечный медвежонок. Давайте будем передавать друг другу медвежонка и каждый, у кого он окажется в руках, расскажет, что ему понравилось и запомнилось больше всего на нашей встрече. Я хочу поблагодарить вас всех. И на память о сегодняшнем дне, каждому оставить частичку радости. У меня в руках есть «волшебный сундучок» и я хочу, чтоб каждый взял из него сердечко, на котором написано пожелание. А закончить нашу встречу хочется такими словами: 
Давайте будем вместе
Играть, смеяться и шутить! 
Давайте будем вместе 
Тепло души своей дарить! 
Давайте будем вместе 
Мы верить и мечтать! 
Давайте будем вместе 
Друг другу помогать! 
Любите своих детей, больше времени проводите с ними, играйте вместе, доверяйте им и тогда они вырастут здоровыми, уравновешенными, рассудительными. 
Приложение
Уважаемые родители! Как часто Вы общаетесь со своим ребёнком? К сожалению, темп нашей жизни таков, что очень мало времени мы можем уделить своим детям. А поиграть со своим ребёнком может не каждый из нас. Вот поэтому мы просим Вас выкроить немного своего драгоценного времени и прийти на встречу «Давайте будем вместе!» 
     Мы уверены, что дети будут очень рады провести это время вместе с Вами! Ведь, играя, вы попадаете в мир своего ребенка – страну детства. Игры с детьми – это одна из составляющих воспитания здорового поколения. Взяв в руки игрушку и присев рядом с ребёнком, вы становитесь со своим сыном или дочерью одного уровня, стирая грани между взрослыми и детьми. Открывается самая высшая степень доверия, ведь так гораздо легче рассказать маме о своих переживаниях и неудачах. Мы с нетерпением будем ждать Вас в нашей группе.
