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                   «Какую громадную, ни с чем несравнимую роль играет в   воспитании детей обстановка, среди которой они живут. Тот, кому    удаётся создать такую обстановку, облегчит свой труд в высшей степени»

Тихеева. Е.И.

Лето это любимое время года детей, которого они так ждали. Когда можно побегать босиком по песочку и камешкам, поплескаться в реке, позагорать,  поиграть в мяч с друзьями и в другие любимые игры на свежем воздухе. И получить заряд здоровья на целый год.

В летний период дети большую часть своего времени проводят на улице.  Прогулка это очень важный не только режимный момент, но и оздоровительное мероприятие в жизни детей. Сейчас дети много времени проводят на прогулке. Воспитательно – образовательная работа летом в большей своей степени переносится на улицу. 
Детям предоставляется больше времени для самостоятельной игровой деятельности. 

Хочется, чтобы участок для прогулок не только выглядел живо, ярко и интересно, но также способствовал физическому и творческому развитию детей, вовлекал их в познавательную деятельность, не давал грустить.

Как же сделать прогулки детей в детском саду более полезными, развивающими, занимательными?

Большое значение имеет озеленение участка, а так же создание на его территории условий для познавательной и физической деятельности детей. Но все это не возможно без участия родителей и их помощи в оборудовании и создании интересного во всех смыслах участка для прогулки. Именно совместный труд и заинтересованность воспитателей и родителей в том, чтобы дети комфортно чувствовали себя на участке и имели возможность всегда найти для себя занятия по вкусу помогает создать настоящую сказку на прогулочном участке.

А дальше уже от воспитателя зависит организация и вовлечение детей в двигательную и познавательную деятельность на  прогулке.  
Целями прогулок являются:

- умственное и физическое развитие детей;

-  развитие творческой активности детей;

- укрепление здоровья детей;

- профилактика детской утомляемости;

- восстановление сниженных функциональных ресурсов детского организма 

Основные задачи прогулок:

- оказание закаливающего воздействия на организм ребенка;

- оптимизирование двигательную активность детей;

-  повышение уровня физической подготовленности детей;
- способствование социально-личностному, познавательно-речевому, художественно-эстетическому развитию детей;

Структурные элементы прогулки:

- наблюдение;

- двигательная активность: подвижные, спортивные игры и упражнения;

- трудовые поручения;

- самостоятельная деятельность детей;

- индивидуальная работа с детьми по разным направлениям их развития.

Воспитатель планирует последовательность структурных компонентов прогулки исходя из того, какой образовательной деятельностью дети занимались до этого. 

Не допускает длительного бездействия детей на прогулке, вовлекает их в подвижные игры. 

Таким образом, взаимодействие ДОУ и семьи обьединяются общей целью, интересами и деятельностью для развития гармоничных и здоровых детей. Вместе с родителями мы уже не первый год создаём для детей интересную развивающую среду на прогулочном участке детского сада. Которая позволяет обеспечить комфорт каждому ребенку, создать возможность для выбора самостоятельной или групповой деятельности, укрепления физического здоровья.
И  лучшими оценками этой совместной работы являются улыбки детей, их восторг и удивление.
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