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                   «Зелёные просторы: берёзы, тополя.

Кустарники – рябина, тальник и бузина.

Клён, ельник и осина (повсюду здесь она)...»

Герлах. В.Н.

С самого рождения дети окружены различными  явления неживой природы:  они видят солнце и луну, небо, звёзды, облака, чувствуют дуновение ветерка. Маленькие дети любят играть с песком и с камешками, с листочками  и цветами. Знакомство дошкольников с природой происходи через наблюдения и игры. Ребёнку важно взаимодействовать с  объектами и явлениями природы: посмотреть, потрогать, понюхать, послушать, попробовать на вкус, поэкспериментировать. Взрослый на прогулке может обращать внимание ребёнка на природу вокруг него, вести с ним непринуждённые беседы о растениях, рассматривать листья на деревьях и кустарниках в разное время года, их плоды и цветы (Посмотри как красиво вокруг, светит солнце, чирикают птички, листья на деревьях стали расписными- желтыми, красными, оранжевыми…. И нам с тобой так весело гулять, можно собрать ранзые листики и плоды для игр).  Дома можно сделать с ребенком много замечательных поделок из природного материала, повторить с ребёнком с какого дерева мы собрали эти листики или эти плоды, семена. 

Заинтересовать и привлечь внимание ребёнка может любой сказочный персонаж, например старичок - лесовичок, его можно сделать из  еловых шишек, желудей и тонких веточек деревьев.

Можно сделать ёжика или птичку из пластилина и семечек или крылаток. Такой сказочный герой станет любимцем вашего ребенка , потому что был создан  им  самостоятельно, при поддержке и помощи родителей. Так ребёнок не только лучше запомнит названия деревьев и кустарников своего родного края, но ещё обоготится творчески. Такую поделку можно принести в детский сад и рассказать ребятам из чего она сделана, где ребёнок нашёл и собрал природный материал, с какого дерева. Это будет не только интересно остальным детям, они тоже захотят показать какие поделки получились у них из собранного природного материала, а так же поделятся своими знаниями, полученными таким увлекательным способом.  

Можно прочитать детям стихи  или загадки о деревьях, кустарниках, которые вы видели на прогулке. Нарисовать рисунок, придумать рассказ. Работа с природным материалом разовьёт внимание и мышление ребёнка: он рассматривая сделаны поделки или рисунок игрушки, анализирует из каких частей она состоит, из чего её можно сделать, и придумывает какой дополнительный материал потребуется. Знакомясь с растениями парка, сквера, леса ребёнок учится отличать деревья от травянистых растений (У деревьев толстые, прочные стволы, у трав – тонкие и гибкие стебли, они легко гнутся и ломаются). Обратите внимание на разнообразную форму листьев, окраску и запах цветов. 
Можно собрать с детьми настоящий гербарий, как это сделали мои воспитанники с родителями.

Родители с детьми не просто собрали и засушили  образцы листьев и плодов с семенами, они подошли к этому заданию с творчеством: кто-то дополнил страницы рисунками деревьев, кто-то распечатал красочные иллюстрации, некоторые дополнили странички стихами, загадками, описанием деревьев и кустарников. Дети приготовили рассказы о своих гербариях. Мы целую неделю рассматривали гербарии, слушали рассказы и стихи, отгадывали загадки.

А в заключении я провела занятие на тему «Природа родного края», где дети с большим удовольствием закрепили свои знания.

Таким образом, в такой интересной, непринуждённой форме не только обоготились знания детей о растительности нашего края, дети приобрели богатейший опыт и знания, провели увлекательные прогулки и беседы с родителями, занялись совместным творчеством. И теперь с гордостью рассматривают свои и чужие гербарии в уголке природы, как только у них появляется свободное время.
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