В Кузбассе прошел Слет Регионального отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» Кемеровской области - Кузбасса.
Важнейшее для «ЮНАРМИИ» Кузбасса мероприятие состоялось 15 февраля 2023 года в Белово на базе физкультурно- оздоровительного комплекса «Металлург».
[bookmark: _GoBack]Начальник Регионального штаба Ведягин Д. Ю. вручил грамоту Хацанович Петру Николаевичу, начальнику местного отделения ВВПОД "Юнармия" Междуреченского городского округа, за большой самоотверженный труд в деле патриотического воспитания подрастающего поколения и высокие результаты в подготовке юнармейцев. Поздравляем и гордимся!!!
Лучшим юнармейцам Начальник Регионального штаба Ведягин Д. Ю. вручил знак " Юнармейская доблесть". От Местного отделения Междуреченского округа были награждены Волков Сергей, Гусев Артем, Носков Николай. Поздравляем наших ребят!

В Кузбассе прошел Слет Регионального отделения Всероссийского 


детско


-


юношеского военно


-


патриотического общественного движения 


«ЮНАРМИЯ» Кемеровской области 


-


 


Кузбасса


.


 


Важнейшее для «ЮНАРМИИ» Кузбасса мероприятие состоялось 15 


февраля 2023 года в Белово на базе физкультурно


-


 


оздоровительного 


комплекса «Металлург»


.


 


Начальник Регионального штаба Ведягин Д. Ю. вручил грамоту 


Хацанович Петру Николаевичу,


 


начальнику местного


 


отделения ВВПОД 


"Юнармия" Междуреченского городского округа, за большой 


самоотверженный труд в деле патриотического воспитания подрастающего 


поколения и высокие результаты в подготовке юнармейцев


.


 


П


о


здравляем и 


гордимся!!


!


 


Лучшим юнармейцам Начальник Регио


нального штаба Ведягин Д. Ю. 


вручил знак " Юнармейская доблесть". От Местного отделения 


Междуреченского округа были награждены Волков Сергей, Гусев Артем, 


Носков Николай. Поздравляем наших ребят


!


 




В Кузбассе прошел Слет Регионального отделения Всероссийского  детско - юношеского военно - патриотического общественного движения  «ЮНАРМИЯ» Кемеровской области  -   Кузбасса .   Важнейшее для «ЮНАРМИИ» Кузбасса мероприятие состоялось 15  февраля 2023 года в Белово на базе физкультурно -   оздоровительного  комплекса «Металлург» .   Начальник Регионального штаба Ведягин Д. Ю. вручил грамоту  Хацанович Петру Николаевичу,   начальнику местного   отделения ВВПОД  "Юнармия" Междуреченского городского округа, за большой  самоотверженный труд в деле патриотического воспитания подрастающего  поколения и высокие результаты в подготовке юнармейцев .   П о здравляем и  гордимся!! !   Лучшим юнармейцам Начальник Регио нального штаба Ведягин Д. Ю.  вручил знак " Юнармейская доблесть". От Местного отделения  Междуреченского округа были награждены Волков Сергей, Гусев Артем,  Носков Николай. Поздравляем наших ребят !  

