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Как научить ребенка читать

Родители и педагоги активно спорят о том, нужно ли учить читать ребенка-дошкольника, а если да, то по каким методикам это делать. Как и в любом споре, истина здесь посередине. С одной стороны, современные психологи выступают против ускоренного развития малыша, ведь он еще не готов воспринимать абстрактную информацию (по сути, буквы – это абстрактные знаки, причем каждая из них обозначает звук или несколько в зависимости от позиции в слове). В то же время первокласснику будет проще научиться хорошо читать в школе, если с ним проводилась подготовительная работа до нее.
Существуют разные методики ОДЧ (обучения дошкольников чтению). Все системы по-своему хороши, но каждая из них имеет и свои недостатки. Остановимся на этом подробнее.
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Методика Г. Домана
В последние годы пользовалась популярностью методика ОДЧ Гленна Домана. Суть ее заключается в том, что ребенку предлагают запомнить, как «выглядит» напечатанное слово.
Ее плюсами является то, что ее можно применять, когда малышу исполнилось 2 года, и что у чада будет хорошо и быстро развиваться фотографическая память.
К минусам же относят следующее:
- тут во главу угла ставится механическое запоминание и не задействуется мышление;
- она малоинтересна детям старше 3-х лет;
- процесс проведения занятий довольно однотипный.
Кроме того, метод целых слов больше подходит для обучения чтению англоязычных детей, ведь в этом языке слова практически не изменяются. Русскоязычный ребенок запомнит, как «выглядит» слово гусь, а если в тексте попадутся такие его формы, как гусей, гусями, гусиный, то в лучшем случае он прочитает «гус».

Методика Н.А. Зайцева
Если говорить об обучении дошкольников чтению, то не следует забывать, что они в силу своих возрастных особенностей развиваются и воспитываются в игре. С такой точки зрения весьма эффективна методика Николая Александровича Зайцева.
К тому же плюсами данной системы является то, что она интересна как годовалым детям, так и пятилетним, а также способствует развитию восприятия ребенка.
Малыш забавляется с кубиками, на которых изображены склады. От слогов они отличаются тем, что в русском языке последние образуются при помощи гласных звуков (ку-, си-, а-, пе-), а складом может быть один согласный звук (ш-, м-) и согласный с твердым или мягким знаком (въ-, бъ-, сь-, ль-).
К кубикам прилагаются развертки, оформленные в виде таблицы. Ребенок сначала осваивает склады, затем буквы. Главным недостатком этой методики является то, что Н.А. Зайцев отходит от принятой в языкознании терминологии. Вместо слога у него склад, а твердые и мягкие согласные – это большие и маленькие кубики. Запутаться может даже взрослый, если он не филолог. Тем более непросто объяснить эти различия ребенку.

Методика Д.Б. Эльконина
В большей мере соответствует схеме, по которой учат читать в начальной школе, методика ОДЧ Даниила Борисовича Эльконина. Ее минусом является то, что по данной системе ребенок научится читать гораздо позже, чем по методикам ОДЧ Н.А. Зайцева и Г. Домана, а безусловным плюсом – что он будет делать это осмысленно.
Начинать использовать ее рекомендуется, когда малышу исполнилось как минимум 5 лет.
Вначале детей знакомят с понятием «слово»: «Человек умеет говорить, а его речь состоит из слов».
Затем объясняют, что слово и обозначаемый им предмет – не одно и то же: «Можно ли поиграть с игрушкой? А со словом «игрушка»?».
На следующем этапе малышам объясняют, что слова объединяются в предложения. Представление об этом дети получают при помощи игры. Рекомендуется в этом случае забава под названием «Живые слова». Допустим, есть предложение «На поляне растут цветы». Взрослый говорит детям, что один из них будет словом «на», другой – «поляне», третий – «растут», четвертый – «цветы». Малыши строятся в шеренгу так, чтобы получилось предложение. Если они поменяются местами, то поменяются и слова в предложении, например, «Цветы растут на поляне».
При знакомстве детей со слогом им говорят о том, что слова произносятся не сразу, а по частям. Для определения количества слогов тыльную сторону ладони ребенка располагают чуть ниже подбородка, и при произнесении им слова происходит подсчет (сколько раз подбородок малыша коснется руки, столько и слогов). Для этих целей лучше брать слова, где сочетаются согласный и гласный звуки: «мама», «папа», «рама», «молоко», «дерево» и т. д. Не рекомендуется использовать для обучения слова типа «гвоздь», «дождь» и т. п.

Следующий этап работы – звуковой анализ слов. Вначале детей учат выделять первый и последний звук в слове, затем знакомят с гласными и согласными, а также твердыми и мягкими звуками. Наконец, малыши моделируют слова при помощи фишек. Синие, например, обозначают твердые согласные, желтые – мягкие согласные, а фиолетовые – гласные звуки. Фишки выкладываются слева направо. Моделируются такие слова, в которых количество букв совпадает с числом звуков.
С буквами детей знакомят чуть позже.
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